2010 KPSS ORTAOGRETIM / ONLISANS SINAVI
KPSSP93 (Onlisans) PUANININ HESAPLANMASI

1. HAM PUAN

Ham Puan = Dogru Sayisi — (Yanhs Sayisi/ 4)

Ham Puan formill, hesaplanmak istenen KPSS puan tlrinu olusturan her “TEST” igin ayri
ayri isletilerek her testin kendine ait Ham Puanlari bulunur. ( KPSSP93 puan tirl
hesaplanirken Genel Yetenek ve Genel Kultur testleri igin bu formul kullanilarak iki ayri

Ham Puan hesaplanir.)

2. STANDART PUAN

Sp = (HP — ORT
— \ssapmA
HP : Ham Puan ( Dogru sayisi — Yanlis Sayisi/4 )
SP : Standart Puan
ORT - lgili testin ortalamasi

SSAPMA : llgili testin standart sapmasi

Not: Her test i¢in ayri ayri standart puan hesaplanir.

)><10+50

2010 KPSSP93 iGiN KULLANILAN TESTLERIN ORTALAMA VE STANDART SAPMALARI

TEST ADI ORTALAMA SSAPMA
GENEL YETENEK 21,965 10,501
GENEL KULTUR 15,169 9,723

3. AGIRLIKLI STANDART PUAN

ASPy3 = (0,5 X SPgy) + (0,5 X SP¢g)

ASP : Agirlikli standart puan

4. KPSS PUANI

KPSSP93 =70 + (

X: ASP dagilhiminin ortalamasi
S: ASP dagiliminin standart sapmasi :

B: ASP dagilimindaki en yuksek ASP

49,992

[2xX(B—-X)]-S

8,525
: 86,150

30 X [2 X (ASPg3 — X) — S])



1.

ORNEK KPSSP93 HESABI

GENEL YETENEK GENEL KULTUR
DOGRU | YANLIS |DOGRU | YANLIS
39 8 30 23

HAM PUAN

Ham Puan = Dogru Sayisi — (Yanlig Sayisi / 4)

G.Yetenek Hp = 39 — 8/4 = 37,000 G.Kultir Hp = 30 — 23/4 = 24,250

STANDART PUAN

HP — ORT
sp =

SSAPMA ) x10+50

G.Yetenek SP = (w) x 10 + 50 =64,318

10,501

G.Kiiltir SP = (w) x 10 + 50 = 59,340

9,723

AGIRLIKLI STANDART PUAN

ASPy3 = (0,5 X SPgy) + (0,5 X SP¢g)

ASP93 = (0,5 x 64,318) + (0,5 x 59,340) = 61,829

KPSS PUANI

30 X [2 X (ASPoz: — X) — S
KPSSP93=70+< [2 % (ASPys — X) ]>

[2xX(B—-X)]-S

30 X [2 x (61,829 — 49,992) — 8,525]

KPSSP93 =70 + (

KPSSP93 = 77,124

Aciklama: Bu 6rnekte hesaplama kolayligi olmasi icin ham puan ortalama ve standart sapmalari ile agirlikli standart
puanin ortalama, standart sapma ve maximum degerlerinin virglilden sonraki hane sayisi (¢ olarak verilmistir. KPSS
puani hesaplanirken bu dederlerin virglilden sonraki hane sayisi daha yiiksek alinmaktadir. Bundan dolayi
hesaplamaniz neticesinde bulacaginiz rakamin virgiilden sonraki (igtincti hanesi, OSYM’nin agikladigi puanin virgiilden
sonraki (giincii hanesinden ufak sapmalar gésterebilir. Bu durum dogal olup, OSYM tarafindan aciklanan deder

gecerlidir.

[2 % (86,150 — 49,992)] — 8,525

)



